

百战老兵吉仲杰:人生处处得匠心

作为军人,他保家卫国、六次荣立三等功;作为铁路大厂的职工,他见证了中国机车的更新换代和企业的转型升级。在91年的人生中,原四方机厂离休职工吉仲杰跨越时代,用平凡书写不凡,绘就了一幅多彩的人生画卷。

吉仲杰14岁便投身军旅。1948年9月,他参加了淮海战役,在部队中负责管理和训练战俘。1949年4月,年仅16岁的他又参加了解放南京和上海的战斗,次年加入了26军。由于初中学历,吉仲杰被选中参加炮兵培训,学习侦察与观测技术。1950年9月,他在上海南翔完成了为期3个月的培训后,随部队出征,并于10月24日作为第一批战士踏

上了“抗美援朝、保家卫国”的征途。作为26军77师炮兵团的一员,他在朝鲜战场奋战了一年半,期间参加了长津湖战役,荣立三等功。

1956年6月,吉仲杰转业来到青岛四方机厂,被分配到部件车间当学徒工,从事刨床工作。别人通常需要三年才能出师,但23岁的他凭借智慧和勤奋,很快便考核合格,当年就晋升为二级工。正值工厂从解放型蒸汽机车转产胜利型蒸汽机车之际,吉仲杰参与了机车各种部件的制造工作。他抠的燕尾槽精度极高,几乎无需后续刮研即可直接使用。通过不懈努力,吉仲杰最终成为了工人中的最高级别——八级工,并获得

了一级工资加薪,成为工厂中少有的“八加一”级工匠。

在做好本职工作的同时,吉仲杰也没有放弃自己的兴趣爱好。业余时间,他积极参与文艺创作和工厂组织的文艺活动。他参与排演的话剧《敢想敢做的人》《借刀》等作品获得了多项荣誉。虽然只是一名普通职工,但多才多艺、作品颇丰的他却成为了青岛市职工业余艺术团“五常委”之一,并担任了曲艺队队长。

1978年,吉仲杰与同伴共同创作的相声《祝酒歌》,灵感来源于施光南创作的同名歌曲。这部作品生动地展现了当时人们喜悦的心情和对美好生活的憧憬。节目以其新颖的表现



形式获得了青岛市文艺汇演的一等奖和山东省调演的好成绩。1979年10月,他与搭档闫振华代表工厂参加铁道部汇演。1980年4月,该作品在全国职工文艺调演中获奖。

如今,年逾九旬的吉仲杰思维敏捷、记忆清晰。他时常到学校讲述抗美援朝的难忘岁月,也会为老伙伴们编一段相声逗乐。在安享晚年的日子里,他的精神生活非常充实。徐玫 于涌

“春节安全大礼包”提前送

本报讯 为让老年朋友能够安心过年,12月9日,市北分局经侦大队深入敦化路社区,开展了一场以防范养老诈骗为主题的宣传活动,提前为老人们送上一份特殊的“春节安全大礼包”。

活动中,大队民警结合典型案例,深入解析了“养老服务”“以房养老”“养老帮扶”“养老产品”等诈骗手段的惯用套路和作案方式,贴心传授了一系列实用的防骗技巧。同时,民警还与社区工作人员一同向老年人发放了防范非法集资宣传资料。“这次活动如同一场‘及时雨’,让我们深刻认识到养老诈骗的危害,学到了宝贵的防范知识。”一位老人表示。

市北分局经侦大队相关负责人表示,春节期间将持续开展形式多样、内容丰富的预防养老诈骗宣传活动,进一步深入老年群体,创新宣传方式,不断提升他们的防范意识和自我保护能力,全力营造全社会共同防范养老诈骗的浓厚氛围,确保老年朋友度过一个安全、祥和的春节。(本报记者)

百岁老党员 讲党课庆生

诞庆祝活动。

活动当天,青岛理工大学艺术与艺术学院的大学生与私立青岛大路小学的学生们共同献上了精彩的文艺表演。周明以自己的人生经历为题材,为在场师生上了一堂感人至深的党课。他自

1952年起便在校任教,从最初的测量教研室岗位到仪器设备的供应与管理岗位直至退休。那些为了学校发展而默默奉献的感人故事,深深打动了在场的每一个人。

随着欢快的生日歌声响起,周明缓缓切开了寓意幸福

与长寿的生日蛋糕,与在场的师生们共同分享这份喜悦和甜蜜。青岛理工大学离退休党委、阜新路街道、南宁路社区以及爱心企业送来了礼物,以实际行动表达了对这位老党员的崇敬和关爱。

(记者 孙利峰)



本报讯 12月11日,青岛理工大学校园内气氛热烈,该校为百岁退休干部周明同志举办了隆重的百岁生日庆祝活动。

女儿为师,助母跨越数字鸿沟

“马上就要上课了,快点儿来!”12月6日下午,75岁的康玲热情地招呼着秧歌队的老姐妹们前往社区活动室。这天,青岛市市北区湖岛街道瑞滨路社区的手机课堂开课,而授课老师正是康玲的女儿唐敏燕。

智趣课堂,连接两代温情

“我还想提醒大家,平时我们发朋友圈的时候……”课堂上,身为贝壳公益讲师的唐敏燕,从手机应用的基础知识讲起,耐心细致地解答老人们提出的每一个问题。“我参与这个项目很久了,之前一直是助教,这次是我首次以讲师身份登台,没想到到母亲所在的秧歌队成了我的首批学员。”

唐敏燕指出,许多老年人正面临着“不会用、不敢用、不想用”智能手机的问题,“如何助力老年群体融入智慧社会,正是我们需要攻克的难题。”她介绍,贝壳公益的“我来教您用手机”项目自2021年启动以来,已覆盖青岛市173

个社区,累计开设1153节社区公益课,帮助近3万名老人跨越数字鸿沟,享受数字生活的便利。

“很多老人从最初的抗拒,到主动学习。仅仅几堂课,他们就会主动掏出手机寻求指导。”唐敏燕感慨地说,看到老人们的学习热情如此高涨,看到他们学会发朋友圈、分享视频和日常生活,她深感这份工作的价值所在。

银发学童,共绘数字新篇

课堂上,尽管康玲已具备一定的手机操作基础,但她依然聚精会神地跟随女儿的讲解节奏,生怕错过任何一个细节。“女儿变成老师,感觉怎么样?”“当然不一样了。”面对记者的提问,康玲笑着回答。

退休前,康玲从事了38年的教育工作,无论是对学生还是子女,她都倾注了无尽的心血。如今,角色互换,唐敏燕像当年她教导学生一样,耐心地引领母亲和其他老人走进数字世界。

“以前,手机对我来



说就是个充满困惑和挑战的‘新玩意儿’。”康玲回忆道,在老家时,由于对手机操作不熟悉,两个月竟耗费了600元话费。“平时使用中也是状况百出,甚至还弄丢了好几个微信账号,只能求助于邻居家的大学生。”

然而,康玲并未因此气馁。来到青岛后,她不仅学会了微信支付,还熟练掌握了浏览新闻、网购等技能,甚至学会了视频剪辑,创建了自己的视频号,并坚持用手机记录回忆录。“已经坚持三年了,现在有253个粉丝关注我呢!”康玲自豪地说。

“人要年轻,不仅是外表,更重要的是心态。”康玲表示,学习智能手机对老年人而言,是紧跟时代步伐的重要途径。老年人也应与时俱进,勇于探索新事物,真正实现“老有所学、老有所乐、老有所为”。记者 许瑶

请注意! 请注意! 请注意! 特大好消息! 感恩回馈 润通胶囊来电领取活动开始了

便秘 大便干 排便费力 润通胶囊祝您顺顺滑滑每一天



很多中老年朋友随着年龄增大,肠道功能有所减弱等原因容易造成便秘,便秘不仅让人痛苦难受,经常便秘对身体健康也不利。

特大喜讯,感恩回馈!

润通胶囊来电申领开始了!

好消息! 好消息! 好消息! 感谢新老会员多年来对益生康年的支持和厚爱,一路同行,感恩有

您。值此益生康年成立12周年之际,感恩回馈,向全国新老客户发放1万盒健都牌润通胶囊,原价99元/盒,每人申领1盒,活动真实有效,无任何套路,全国免费快递到家。感恩活动今年仅此一次,请相互转告,每个家庭限领取一次,杜绝重复领取!

本品不能代替药物,冀食健广审(文)第250107-00161号

益生康年 领取热线: 400-1158-799

高品质鱼油、蓝莓叶黄素 199元吃一年



叶黄素是眼睛的“粮食”。蓝莓和叶黄素对眼睛有营养,应及时补充。老字号北同世家蓝莓叶黄素酯片选用高含量叶黄素酯,同时配比含有花青素的蓝莓,营养成分相辅相成,给眼睛补充营养。

北同世家深海鱼油软胶囊来自深海鱼类,品质上乘,富含DHA和EPA,DHA被誉为“脑黄金”。高含鱼油给身体补营养,身体才更有活力!

叶黄素和蓝莓给双眼补充营养,深海鱼油呵护身体,鱼油加叶黄

素1+1,每天2粒好身体!

卫视同款,北同世家荣誉出品 一年量鱼油软胶囊和叶黄素 只要199元

感恩回馈,益生康年给全国会员送上一份健康大礼! 全国各大卫视热播产品,原价299元1瓶的叶黄素、鱼油今天全国感恩特惠:一年量给您12瓶深海鱼油和12瓶蓝莓叶黄素仅需199元。您没看错,总共24瓶,只要199元。限量5000瓶,只要您是60岁以上老人,就可限购一套,机不可失,赶紧打电话吧!

益生康年 订购热线: 400-9155-136